

Сессия берет разбег. Как ты готовишься к ней?

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

★ Экзаменуются заочники

Студенты 5-го курса факультета заочного обучения приступили к сдаче государственных экзаменов.

В этом учебном году будет юбилейный, двадцатый, выпуск. К сдаче государственных экзаменов допущен 101 человек.

Результаты первого дня: государственный экзамен по истории КПСС сдавала группа, специализирующаяся по лыжному спорту. Итоги могли быть несколько лучше, если бы студент Ю. Беляев подготовился более серьезно. Его неудовлетворительная оценка является неприятным фактом не только для него самого и группы, но и в целом для факультета.

Итак, из 24 человек пятеро получили отличные оценки, 11 — хорошие, 7 — удовлетворительные и один — неудовлетворительную.

И. МЕЩЕРЯГИН,
декан факультета заочного обучения

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 23 (371)

Пятница, 5 июня 1964 г.

Год издания десятый
Цена 1 коп.

Отчитывается 5-й курс

Закончились экзамены по спортивным играм на 5-м курсе вечернего отделения института.

Студенты показали на экзамене хорошие знания по теории спортигр. Из 26 человек 9 получили отличные оценки, 8 — хорошие и 9 — удовлетворительные. Глубокие знания у Н. Аникиной, Г. Грибова, С. Петровкина,

И. Журавлева и других студентов.

Желаем первым выпускникам вечернего отделения института успеха в работе, толкового применения полученных знаний и навыков в жизни.

Л. ГУРОВИЧ,
старший преподаватель

Лыжники подводят свой факультет

На что надеются? На авось?

Третий месяц идут семинарские занятия по диалектическому материализму в 4-й группе третьего курса (специализация — лыжный спорт), но до сих пор период «раскачки» у студентов не закончен. Группа систематически не готовится к занятиям. На семинары студенты приходят даже не прочитав материал, который хорошо излагается в учебниках (не говоря уже о первоисточниках). Студентка Т. Шаульская имеет уже три двойки, Е. Зернов — четыре двойки, В. Строфилов (член комитета ВЛКСМ) — две двойки. Не занимаются серьезно диаматом Н. Белобородова, П. Сабуров, Батнасан-Товхай, Ю. Ларичев, А. Погорелов,

также получившие по этому предмету низшие оценки.

Студентов этой группы не видно в кабинете марксизма-ленинизма ни перед семинаром, ни в какой-либо другой день недели. Не являются они и на консультации, которые проводятся еженедельно преподавателем на кафедре. Лыжники явно не стремятся «грызть гранит науки». Их, видимо, не беспокоит приближающаяся сессия. «Сдадим диамат, как и все предметы!» — хладнокровно отвечают они. Однако нужно сказать, что при таком отношении к изучению предмета сдавать экзамен будет трудно.

Г. МЕЛЬНИКОВА,
преподаватель

РАБОТАТЬ ОРГАНИЗОВАННЕЕ

Партийное бюро института обсудило работу комитета ВЛКСМ. С обстоятельным докладом о жизни комсомольской организации выступила секретарь комитета

ВЛКСМ М. Чуева. Она рассказала о сдвигах в деятельности комсомольки, а также и о недостатках.

Член партбюро Б. Н. Смирнов говорил о заметных успехах, достигнутых нашими комсомольцами, об их крепнущих связях с вузами Ленинграда и других городов, а также с зарубежными друзьями, о большой помощи подшефным — школьникам, о том, что улучшилась работа дружины, интереснее стали проходить культурно-массовые мероприятия, много внимания уделяется трудовому воспитанию комсомольцев.

Комитет ВЛКСМ нашего института — это сейчас боеспособный штаб молодежи, — сказал Б. Н. Смирнов. — Но для того, чтобы наш комсомол устранил имеющиеся еще серьезные недостатки и работал лучше, нужно совершенствовать его деятельность в организационном отношении, нужно четче планировать работу, больше контролировать и учить курсовые бюро, комсоргов групп, спрашивать с них больше, чаще заслушивать от-

боте. И наш долг — педагогов и спортсменов — не остаться равнодушными к их просьбе. Совсем скоро начинаются летние каникулы, и студенты нашего института могли бы поехать в эту школу и помочь отряду организовать ряд походов по местам боев, создать летний спортивный городок, воспитать общественных инструкторов, создать секции в школе и т. д. А если все это имеется — оказать методическую помощь.

Материалы, собранные в походе, кубки, завоеванные в соревнованиях, подготовленных нашими студентами, явятся ценной коллекцией для музея истории нашего института.

Добровольцы, мы вас ждем!
Т. БАКУЛИНА,
член комитета ВЛКСМ

★ К ней?

«Группа к знаниям не рвется»

Так охарактеризовал 4-ю группу второго курса спортфака ее комсорг В. Шестаков.

Что это действительно так, стало ясно еще в прошлом семестре. Группа специализируется по лыжному спорту, ее студенты, находясь на сборе в Кавголове, систематически бывали неподготовленными к семинарам по истмату. Думалось, что, может быть, подготовка к занятиям затрудняется условиями сбора, большой физической нагрузкой.

Но вот наступил второй семестр, сборы остались в прошлом, все условия для упорных систематических занятий имеются. Однако положение в группе не улучшилось. Группа по-прежнему, по словам комсорга В. Шестакова, находится в «небоевом состоянии». Характерны массовые пропуски и систематическая неподготовленность к занятиям. Так, 4 и 11 мая на занятиях по историческому материализму присутствовало по 6 человек. Палец о палец, как говорится, не ударяют В. Матвеев, Р. Гришанов, Е. Огарков, А. Суданов, П. Чупров. Однако комсорг и актив группы до сих пор не предприняли никаких шагов для того, чтобы преодолеть нерадивость этих студентов, мобилизовать группу на подготовку к экзаменам.

Итоги зимней сессии в группе были не блестящи. До сих пор должниками являются студенты В. Бардин, Р. Гришанов, А. Ивченко.

Впереди у второго курса не легкая сессия. Сможет ли группа успешно к ней подготовиться? Это зависит от того, сумеют ли студенты ликвидировать задолженность и начать работать в полную силу.

М. ЧУЕВА,
преподаватель

Партийная жизнь

ветственных за различные участки работы.

Выступившие коммунисты говорили о том, что одна из важных задач комитета комсомола — сделать центром воспитательной работы учебную группу.

На заседании бюро выступили коммунисты К. Т. Булочко, Н. Н. Дементьев, В. И. Зедгенидзе, зам. секретаря комитета ВЛКСМ В. Ефимов, студент Н. Иванов, зав. отделом Октябрьского РК комсомола В. Савченко. Их выступления касались главных сторон комсомольской жизни. Речь шла о необходимости крепить связь комсомольки и коммунистов кафедр, о развитии инициативы комсоргов групп, о том, чтобы повысить требовательность комсомольских вожakov к товарищам и к самим себе, о необходимости наладить работу среди молодых рабочих и служащих института. Большой разговор состоялся и по поводу дальнейшего развития движения за коммунистическую учебу и коммунистический быт.

В заключение выступил секретарь партбюро института С. Н. Славин.

А. РОМАНОВА



На снимке: на госэкзамене по истории КПСС.

Фото К. Короткова

Спорт

Успех Бориса Диденко

30 мая проводилось лично-командное первенство института по тяжелой атлетике. Первое место занял дружный коллектив первокурсников. Среди легковесов отлично выступил Б. Диденко (4-й курс педфака). Его результат в сумме троеборья — 360 кг. Борис впервые выполнил норму мастера спорта СССР.

В легчайшем весе первое место занял Г. Халилов (3-й курс педфака) с результатом 255 кг, в полусреднем — А. Иванов (4-й курс педфака) — 365 кг. Студент первого курса педфака Н. Гуртов занял первое место в среднем весе, в полутяжелом — А. Васильев, в тяжелом — Л. Никифоров (оба — 1-й курс спортфака).

Итоги соревнований показали, что многим кандидатам в сборную команду СКИФа предстоит много поработать, чтобы успешно выступить на всесоюзных студенческих соревнованиях.

Н. ИПОЛИТОВ,
главный судья соревнований

ПОМОЖЕМ ЮНЫМ СПОРТСМЕНАМ

«Дорогие студенты, наш отряд носит имя отважной подпольщицы, воспитанницы школы тренеров Клары Назаровой, погибшей от рук фашистских палачей в г. Острове. Мы знаем, что она училась в вашем институте. Расскажите, пожалуйста, нам о ней...»

С этого письма началась переписка студентов института с пионерами 8-й школы д. Рудовка, Тамбовской области. Ребята сообщают о своих делах, делятся планами на будущее. «Наш отряд, пишут школьники, борется за звание «Спутник семилетки». Мы стараемся хорошо учиться и любим физкультуру, как ее любила Клара. Ведь наш отряд носит имя Клары Назаровой».

Из письма чувствуется горячее желание ребят быть похожими на воспитанницу нашего института. Юные следопыты пишут, что они уже имеют некоторые сведения о Кларе, и вот теперь они обращаются к нам, чтобы мы помогли им собрать более подробный материал.

«Первая помощь» уже оказана. Ко дню празднования 20-летия освобождения Ленинграда от вражеской блокады ребята получили два номера газеты «За физкультурные кадры» со статьями о Кларе Назаровой и список литературы о жизни и борьбе Клары.

Пионеры школы просят нас, старших товарищей, оказать им помощь в этой увлекательной ра-

Прежде всего — интересы коллектива

В прошедшее воскресенье преподаватели кафедр еще раз на деле проявили свою заботу о родном институте.

Под угрозой оказалось продолжение строительства стадиона около кавголовской базы и эксплуатация существующих площадок: были залиты водой и будущее поле стадиона, и баскетбольное поле. Требовалось срочно отвести воду, прорыть дренажные канавы. В 10 часов утра 60 человек в резиновых сапогах, с лопатами в руках начали борьбу с водой. Четыре часа, увязая в грязи, под лучами солнца, «воюя» с комарами, люди добросовестно выполняли свой общественный долг. Победа осталась за ними:

к концу дня на поле виднелись лишь небольшие лужи. Заслуга в этом всех участников воскресника. Но особенно активны были преподаватели кафедр легкой атлетики, гимнастики, иностранного языка, лыжного спорта и основ марксизма-ленинизма.

К сожалению, доброе слово нельзя сказать в адрес всех кафедр. Кафедры теории и истории физической культуры, физиологии, анатомии, фехтования и тяжелой атлетики, плавания были представлены одним-двумя преподавателями или вообще не имели своих представителей.

Мы часто легко произносим слова из морального кодекса строителя коммунизма, но забы-

ваем, что их надо подкреплять личным примером. Речь не идет, конечно, о людях, которым по возрасту или по состоянию здоровья противопоказана физическая нагрузка. Но определяется группа «избранных» преподавателей, которая постоянно игнорирует общественные мероприятия, ссылаясь на занятость научной деятельностью, подготовкой к занятиям и пр. Пусть эти товарищи помнят, что у каждого из преподавателей найдется бы свои дела дома, но надо не забывать и об экстренных потребностях коллектива. Пренебрежение к его интересам не делает чести преподавателю.

А. ШАГИН

ДЫМ КЛУБИТСЯ НАД ПЛОЩАДКОЙ

МАЛЕНЬКИЙ
ФЕЛЬЕТОН

Эти таблички — «У нас в институте не курят» — висят всюду, где только ступает нога спортсмена. Уборщица тетя Маруся питает к ним особое почтение: тщательно протирает она их от пыли и табачной копоти.

Таблички немые, но они словно бы созерцают внимательно тех, кто воплощает в себе силу, красоту, ловкость, недоуменно, озадаченно смотрят они на курящих пловцов, лыжников, легкоатлетов.

Отправимся к одной из этих табличек — на лестничную площадку, расположенную в трех

шагах от деканата педфака. Нашим глазам предстает настоящий форум спортсменов (ныне студентов, а в недалеком будущем деятелей спорта). И посему дальше свой рассказ мы будем вести языком спортивного радиокомментатора.

«Внимание, внимание, дорогие радиослушатели (то бишь, читатели). Мы находимся на площадке. Здесь продолжают свою насыщенную папиросным дымом жизнь многие, многие из наших коллег.

Подходим поближе. Дружно дымят папиросы и сигареты раз-

личных названий. В клубах дымовой завесы с трудом, но все-таки можно различить пиджаки со спортивными значками.

Штрафная... простите, лестничная площадка заполнена спортсменами. Вы слышите шум. Собравшиеся азартно спорят о роли брюшного и грудного дыхания в беге на 100 метров. Облако дыма с каждой секундой густеет и поэтому трудно разглядеть лица. Все смешалось.

Много здесь и участников дымовых эффектов, и зрителей. Среди них можно встретить и представителя комитета ВЛКСМ. Представитель смотрит, а сказать слово «нельзя» почему-то не решается. А ведь даже первое слово, которое говорит мама ребенку, это слово «нельзя». Дитя узнает его раньше слов «спорт» и «здоровье». Нам с вами, дорогие радиослушатели, остается только удивляться, почему уже не дети не поймут простого словосочетания «нельзя курить в институте».

Облако дыма над площадкой становится непроглядным, и я вынужден, дорогие радиослушатели, прекратить передачу.

Будем надеяться, что следующий раз репортаж с этой истинно штрафной площадки будут вести другие. Например, члены «Комсомольского прожектора». Им должно быть и виднее, и уж они-то обязательно назовут фамилии участников таких задушевных бесед под табличками «У нас в институте не курят».

М. КРУПНИК,
студокр

вальника, приобретение холодильных прилавков и др.

Работники столовой целиком поддерживают предложение обществественности института об организации молодежного кафе, это было бы очень хорошо.

С помощью общественности института, административно-хозяйственной части мы надеемся устранить все имеющиеся недостатки и добиться того, чтобы наша столовая стала передовым предприятием общественного питания.

С. МАЦИЕВСКИЙ,
заведующий столовой института

По следам рейда

«Комсомольского прожектора»

НЕДОСТАТКИ ИЗЖИВЕМ

В газете «За физкультурные кадры» от 8 мая с. г. были опубликованы материалы рейда «Комсомольского прожектора» под заголовком «Еще раз о столовой». Эта статья обсуждалась на собрании работников столовой.

В статье правильно отмечались недостатки, имеющиеся в работе столовой. Некоторые из них были немедленно устранены: поставлены на видном и удобном месте контрольные циферблатные весы, производится продажа первых блюд порциями, в меню сейчас имеются сезонные блюда — щи зеленые, борщ холодный, салат из свежих огурцов и др. Меню в основном выдерживается до конца рабочего дня.

Коллектив старается изжить все недочеты, имеющиеся в нашей работе. Многие из тружеников взяли социалистическое обязательство добиться звания ударника коммунистического труда. Поварам В. Л. Савельевой и А. А. Карповой уже присвоено почетное звание ударника коммунистического труда, а повараппник А. Г. Березина получила право на личный бракераж пищи.

На раздаче не работал мармит для подогрева вторых блюд. Теперь (спасибо за это «Комсомольскому прожектору» и АХЧ) мармит работает. Шесть месяцев в столовой не действовал душ. Оказалось, чтобы его исправить, потребовался только один час. Душ стал действующим.

Сейчас имеется ряд недостатков, которые мы не в состоянии исправить без помощи АХЧ института. Это ремонт раздевалки для работников столовой, умы-

Сравнительно устойчивая прошедшая зима позволила провести соревнования по хоккею среди вузов Ленинграда без срывов. Три месяца проходила упорная борьба, в результате которой первое место занял сильный коллектив ЛИИЖТа, студенты-хоккеисты которого в течение ряда лет являлись участниками первенства СССР среди команд класса «А». Нам в результате борьбы досталось второе место. Среди первых команд мы заняли также второе место.

И если в первенстве вузов команда ЛИИЖТа нас обыграла со счетом 3:1, то в розыгрыше кубка лесгафтовцы в финальном поединке одолели коллектив ЛИИЖТа со счетом 4:2. В результате кубок вузов уже третий год подряд находится в нашем институте.

Наряду с первенством и соревнованиями на кубок областной совет ДСО «Буревестник» провел соревнования и на приз зим-

ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ УЖЕ СЕЙЧАС

К ИТОГАМ ХОККЕЙНОГО СЕЗОНА 1963/64 г.

них каникул, обладателем которого стали также наши хоккеисты. Кроме того, было разыграно первенство института по хоккею, победителем которого стал 4-й курс педфака. И это не случайно, так как именно выпускники-педфаковцы являются основным ядром сборной команды, защищавшей честь вуза в различных соревнованиях сезона.

Согласно положению о кубке города Ленинграда среди производственных коллективов, хоккеисты института приняли участие и в этих соревнованиях, первый этап которых мы завершили успешно, выиграв кубок Октябрьского района. Судьбою жребия во втором этапе вновь встретились с сильнейшей командой города — ЛИИЖТом. В полуфинале на своем поле мы потерпели пораже-

ние (1:4) и выбыли из дальнейших соревнований.

Хоккеисты выезжали также в г. Мурманск для участия в XXX традиционном Празднике Севера, где провели пять игр. Показав красивый и содержательный хоккей, скифовцы оставили в Мурманске и Мончегорске самое хорошее мнение о нашем институте, завоевав симпатии многих тысяч любителей этой увлекательной игры.

Результаты истекшего сезона на заседании кафедры были признаны вполне удовлетворительными.

Большие трудности перед кафедрой и хоккеистами стоят и в плане подготовки к предстоящему сезону, так как все лучшие хоккеисты института являются выпускниками. Сборную команду института по сути дела нужно составлять заново.

Давно уже необходимо в раздевалках стадиона оборудовать душ. Он крайне необходим не только хоккеистам, но и другим спортсменам.

Некоторым успехам нашего хоккея во многом способствовали и преподаватели кафедры футбо-

Гостья — самая красивая девушка Кубы

Мы только что проводили венгерскую молодежную делегацию, как раздался телефонный звонок:

— Встречайте самую красивую девушку Кубы, королеву кубинского карнавала 1964 года!

При встрече оказалось, что Зоя Перес не только «королева». Она — участник революционных событий, преподает физкультуру в школе, заканчивает психологическое образование в Гаванском университете.

В наш институт Зоя приехала с целью серьезно поговорить с профессором А. Ц. Пуни по вопросам психологии спорта. Профессор рассказал нашей гостье о возникновении и развитии психологии спорта в СССР и странах социалистического лагеря, о преподавании психологии в нашем институте, о научной работе кафедры, о подготовке молодых специалистов по психологии спорта через студенческий научный кружок при кафедре и аспирантуру. Профессор пожелал Зое стать и королевой психологии спорта на Кубе.

Беседа длилась около трех часов. Зоя очаровала нас простотой, скромностью, большой жадностью к знаниям.

На память о нашем институте мы подарили ей собрание сочинений П. Ф. Лесгафта, а профессор А. Ц. Пуни — несколько своих книг и статей по вопросам психологии спорта.

— Теперь вам придется изучать русский язык, чтобы прочесть все это, — пошутили мы.

Нашу шутку Зоя восприняла очень серьезно. Она сказала:

— Мне всего 20 лет, и я надеюсь, что сбудется мое большое желание — изучать русский язык, опять приехать в ваш институт и уже на русском языке беседовать с профессором и преподавателями кафедры психологии.

Мы уверены, что так оно и будет. До встречи, Зоя!

М. АНДРЕЕВА

На снимке: Зоя Перес прощается с профессором А. Ц. Пуни.

